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Comité Départemental de Rugby du Val d’Oise 
Maison des Comités sportifs « Jean Bouvelle » 
 
 

 
Procès verbal de l’Assemblée Générale 

Tenue à Pontoise le 12 juin 2009 

 
 
 
 
Membres des clubs du CD 95 
Etaient présents : Marie Christine Arnaldi (RCSAM), Bruno Balluais (AASS), Pierre Barbet 
(EGG15), Fabrice Bodin (PRC),Alain Chouzenoux (RCIA), Michèle Cointe (RCACP), 
Frédéric Cougoulat (OGEM), Alain Dalous (OGEM), Gérard Decembre (OGEM), Jean Luc 
Detoeuf (RCACP), Xavier Domecq (ORCA),Nathalie Gravez (EGG15) Pascal Horber 
(RCACP),  Claude Laurent (Stade Domontois),  Jean Claude Laval (RCACP), Michel Le 
Vexier (RCACP),Jean Claude Lora Runco (EGG15), Jean Jacques Nicolas (Stade 
Domontois), Daniel Ribeiro (ORCA), Marc Schweitzer (PRC), Marcel Sese (Pompiers). 
Didier Zajac (RCIA). 
 
Etaient excusés : Christophe Cadeac (RCACP), Michel Desfreres (OGEM), Dominique 
Leroux (PRC),  François Masdevall (EGG15), Bernard Tortech (OGEM).  
 
Etaient absents : O. Barby (RCSAM), Luc Benoit (OGEM), Philippe Wallois (RCIA). 
 
Membres des clubs du CDR 95 
 
Etaient présents :    Madame Jacquemard (RCSAM) 
    Messieurs Crouxinoux (RCSAM), Dagoneau (Stade Domontois), De 
Vriendt (EGG15), Dérus (RCACP), Dudicourt (RCACP), Jacquemard (RCSAM). Moles 
(Stade Domontois), Piotrowski (RCACP), Vidal (Stade Domontois). 
 
Etaient excusés :      Messieurs Balestriero (EGG15), Ginisty (RCACP). 
 
Personnel du CDRVO 
Etaient présents : Madame Faucompré, Messieurs X. Brunet, J.P. Lalloz. 
 
Représentation des Clubs 
 
Argenteuil   :  3    Isle Adam    : 2 Sarcelles  : 1 
Cergy Pontoise   :  7    Ogem     : 3 Soisy   : 4 
Domont   :  5    Parisis     : 2      EGG15  : 4 
Pompiers 95   :  1    Comité Départemental  : 3 
 
 
Total Présents : 35 
 

 
 
Les 10 clubs du département sont présents sur 10, pour un total de 87 voix sur 87. 
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20 heures 15, le Président Jean-Claude LORA-RUNCO déclare ouverte l'assemblée 
Général ordinaire du CDRVO, saison 2008-2009. Il remercie le club du RCACP d'avoir 
accepté de recevoir le Comité Département de Rugby pour son ultime rassemblement de 
la saison. 
Il salue Monsieur Gilbert DERUS, le Maire Adjoint chargé des Sports de la commune de St 
Ouen l'Aumône Puis donne la parole à Dominique DUDICOURT le Président du Rugby 
Club de l’Agglomération de Cergy Pontoise, notre hôte du soir. 
   
Dominique DUDICOURT, souhaite la bienvenue à l’assemblée générale ordinaire du 
Comité Départemental du Val d’Oise.  
Il remercie également, pour sa présence, Monsieur le Maire Adjoint chargé des Sports de 
la ville de Saint Ouen L'Aumône et fait part de son bonheur de retrouver bon nombre de 
ses amis présents ce soir. 
Il souhaite que les clubs val d’Oisiens continuent d’être en osmose, que les échanges et 
la communication continuent d’être les vecteurs des liens qui nous unissent. Il est 
admiratif devant le travail accompli dans chaque club par les dirigeants, la tache est 
ardue, difficile, compliquée, ingrate.  
 
Il évoque enfin, en quelques mots les objectifs du RCACP pour 2009 / 2010 : 

• Éducation  Progression de l école de rugby. 
• Intégration  Participation à l’opération Rugby Cité. 
• Développement Actions vers le milieu scolaire et universitaire. 

 
 
 
 
I - Allocution du Président 

Le Président LORA RUNCO remercie sincèrement Dominique DUDICOURT pour son 
accueil. 

 
Il se félicite de la présence de toutes les associations départementales. Il note, par 
ailleurs avec satisfaction et intérêt, la présence des Présidents des deux grands clubs. 
 
Très bon résultats d’ensemble : 

�- Titre de Champion Ile de France de 1ère série pour Soisy sous 
Montmorency. 

�- Accession à la division supérieure pour : 
- Cergy Pontoise   Nationale 1 
- OGEM      Nationale 3 
- Parisis    Honneur 
- Soisy sous Montmorency Promotion d’honneur 
- Isle Adam   1ère série 

�- Très beau parcours des pompiers, vice champion CIFR en 1ère division des clubs 
du samedi ainsi qu'un parcours très honorable en Championnat de France. 

 
Formation : Ce point sera abordé au moment d'évoquer les écoles de rugby, le médical, 
les arbitres, les dirigeants. 

 
Détection : Les résultats de nos diverses sélections (moins de 15, moins de 16, moins de 
17) n’ont pas été satisfaisants, cependant le comportement de nos jeunes est exemplaire 
tant sur le terrain qu’en dehors du contexte rugby. 
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Actions : le CDRVO se félicite de l’approche de la catégorie des moins de 7 ans. La 
découverte du rugby grâce à un fil conducteur sur l’ensemble de la saison, fut ludique et 
enrichissante pour tous les participants (enfants, éducateurs et parents). 

 
Image : Grâce, notamment, à la Coupe du Monde, à l’organisation des matchs 
internationaux et à l’opération Rugby Cité, le CDRVO est reconnu pour sa compétence et 
son savoir faire par les autorités départementales et l'ensemble des collectivités 
départementales. 
 
Tous les remerciements du CDRVO sont adressés à l’ensemble du personnel administratif 
et technique pour le travail accompli. Le recrutement d'un éducateur est en cours 
actuellement ainsi que celui d'un autre pour la rentrée. Ces recrues vont nous permettre 
d’élargir notre offre de détection et de développement et particulièrement notre offre de 
Formation. 
 
Le CDRVO, félicite les clubs du Département pour leurs résultats. Certains ont connu la 
réussite, le tour des autres viendra sans aucun doute.  

Un regret et une petite pensée pour Domont, qui devra, pour la saison 2009-2010, 
continuer son existence en Fédérale 2. Le département est grand et il y a de la place 
pour deux grands clubs avec pour chacun sa zone d’influence sportive et économique. Ne 
doutons pas que Domont, à l'instar de bien d'autres, retrouvera le très haut niveau 
fédéral rapidement. 
 
 
II- Rapport moral. 
 
Intervention de P. Horber 

� Lecture du rapport moral (annexe 1) par le Secrétaire Général.  
� Approbation du rapport moral à l’unanimité.  
Les remerciements sont adressés au Secrétaire Général pour ce remarquable travail 
de synthèse 

 
 
III-  Point financier. 
 
Intervention de  P. Barbet 

� Compte de résultat : positif de  20 K€ 
� Trésorerie          :   55 K€  
� CNDS : à ce jour nous n’avons pas connaissance des subventions votées. 
� Opération « Rugby Cité Val d’Oise » : la maîtrise d'œuvre est assurée par le 

CDRVO .Adapte 95 est notre partenaire pour cette opération, recrutement de 13 
éducateurs. 

� Signalons, enfin, les quelques 200 jeunes qui ont pu assister à des matchs de 
« PRO D2 ». 

 
Intervention de Gilbert Dérus 

− Il intervient en qualité de Maire Adjoint de Saint Ouen l’Aumône, et demande un bilan 
de l’opération « Rugby cité ». Les communes s’étant investies, il est normal qu’un 
point soit effectué. 

− Le CDRVO répond qu'un bilan a été réalisé par les différents acteurs et partenaires du 
dispositif. Pierre Barbet informe qu'il n'est pas opposé à tirer des bilans avec toutes 
les communes, mais fait remarquer que cette opération pourrait prendre plusieurs 
mois. Il admet, toutefois le bien fondé de la question. C'est ainsi que le CDRVO 
délègue Xavier Brunet, pour rencontrer les intervenants de Saint Ouen l’Aumône 
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IV – Perspectives 2008 / 2009 
 
Intervention d Alain Chouzenoux 
Cette saison le CDRVO a fonctionné avec trois salariés, une secrétaire administrative et 2 
éducateurs. 
Afin de répondre aux énormes besoins de formation pour nos éducateurs et aux 
demandes extérieures (rugby cité, écoles, collèges) le CDRVO a embauché un éducateur 
supplémentaire en la personne de Rémi BILLIEN, il suit une formation DJEPS de 700 
heures à Marcoussis. Le coût de cette formation est financé à 100 % par l’organisme 
formateur. 
Le recrutement d’un deuxième éducateur (BE) est prévu à la rentrée, son financement 
est bouclé dans le cadre d’un CAE. 
Le personnel sera en congé du 15 juillet au 14 août. La Maison des Comités sera fermée 
du 1er août au 17 août. 
 
 
 
V – Ecoles de Rugby 
 
Intervention  de Jean Claude Laval 
Changement dans les écoles de rugby, présentation des nouvelles dispositions, celles-ci  
seront communiquées dans tous les clubs prochainement. 
Ce qu’il faut retenir (entre autre) : 

� Les aires de jeux s’agrandissent. 
� Possibilités de faire jouer les minimes à 15, après accord des instances 

départementales et régionales. 
 
 
 
VI - Affiliations 
 
Intervention  de Jean Claude Lora Runco  
Une permanence sera assurée à la Maison des Comités du 17 juillet au 31 juillet et du 17 
août au 31 août, les jours et heures vous seront communiqués prochainement. 
 
 
 
VII - Décisions à valider. 
 
Intervention de  Jean Claude Lora Runco 
Suite aux décisions prises, à l’unanimité, en Comité Directeur le 29 mai 2009,  en 
conformité avec les statuts et le règlement intérieur du CDRVO : 
 

� Révocation de Monsieur Olivier BARBY (Soisy) pour absences injustifiées et 
répétées. 

� Cooptation de Monsieur Thierry PIOTROWSKI (Cergy Pontoise) au Comité 
Directeur du CDRVO. 

� Nomination, comme chargé de missions, de Monsieur DE VRIENDT à la 
Commission Féminine du Département et du Comité de l'Ile de France de Rugby. 

 
Ces décisions sont validées à l’unanimité par l'Assemblée Générale Ordinaire, 
conformément aux statuts et au règlement intérieur du CDRVO. 
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VII- Autres questions 
 
Intervention de  Pascal Horber 
Représentant le Président du CDOS, Pascal HORBER, remet au CDRVO le « Trophée du 
Fair Play » du CDOS. 

Le Président remercie le CDOS pour cette attention et demande à Pascal HORBER de 
transmettre les salutations cordiales du CDRVO au Président du CDOS 

  
Intervention de  Jean Claude Lora Runco 
� Réunion des Présidents de clubs au mois d’octobre ou novembre. 
� La FFR et le CIFR vont tenir leur Assemblée Générale, il recommande à tous les clubs 

qui ne pourraient pas se rendre à ces AG, de transmettre leur pouvoir et procuration 
au bureau du CDRVO. 

 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt la séance à 22 heures30 en remerciant une 
nouvelle fois le Président Dominique DUDICOURT pour son accueil et son hospitalité. 

Il convie, ensuite tous les membres présents à prendre le verre de l’amitié et à faire 
honneur au buffet préparé à leur intention par notre ami Michel LE VEXIER. 
 
 
Pontoise le 4 juillet 2009 
 
 

 
Jean Claude Lora Runco    Pascal Horber 
Président du CDRVO     Secrétaire général du CDRVO 
 

         


